

**СР****СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ  
ПАТРИОТЫ  
ЗА ПРАВДУ**

газета регионального отделения партии

№ 3 (331) февраль 2025 г.

**СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ -****ЧУВАШИЯ**

Звание героя зависело от неразборчивой подписи.

стр. 3

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ предлагает снизить тарифы ЖКХ и провести аудит отрасли.

стр. 5

Возбуждено уголовное дело по факту подделки протоколов общего собрания собственников.

стр. 8

ПАРЛАМЕНТ

**Экономика  
Чувашии  
сохраняет  
устойчивость**

Главным вопросом повестки дня XXXII сессии Госсовета Чувашии стал отчет о результатах деятельности правительства за 2024 год, который представил глава республики Олег Николаев.



Этот отчет полностью переключается с докладом, с которым Олег Николаев выступил в конце декабря при обсуждении Комплексного плана социально-экономического развития Чувашии до 2030 года, и с его Посланием. Но на этот раз был сделан крен и в сторону законодательной деятельности. Говоря об итогах года, Олег Николаев отметил: «Экономика Чувашии продолжает в последние два года занимать устойчивую позицию. По темпу роста собственных и налоговых доходов мы заняли четвертое место среди регионов ПФО. Это очень важный шаг к самодостаточности. Считаю, это результат совместной работы правительства Чувашской Республики, депутатского корпуса и, конечно же, предприятий, предпринимателей и других участников экономической деятельности».

На сессии также выступил председатель Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков. Он в очередной раз выразил удовлетворение темпами развития экономики Чувашии, впечатляющими успехами, достигнутыми в отчетном периоде, и похвалил ее руководство за результативную работу во благо республики.

КУЛЬТУРА

**Парламентарий поддержал идею режиссера**

«Замечательный Человек, Артист, Телеведущий, Патриот России Никита Михалков проведет творческий, рабочий, деловой день в Чувашии! В Оперном театре пройдет встреча с жителями и гостями республики», – написал депутат Госдумы Анатолий Аксаков в своем ТГ-канале и разместил фото.

В нашу республику известный режиссер приехал по случаю презентации в Чувашском национальном музее проекта «Современная музыкальная карта России». Идейной основой музыкальной карты стал проект правительства Чувашии «Вышитая карта России».

В этом году в рамках реализации проекта планируется организовать фестиваль «Современная музыкальная карта России». Предполагается провести серию концертов с участием местных музыкальных коллективов, где будут звучать произведения, написанные специально для этого проекта. Заключительным аккордом фестиваля станет празднование Дня республики, на котором состоится премьера музыкальной визитной карточки Чувашии в исполнении Государственного академического русского народного ансамбля «Россия» имени Л.Г. Зыкиной.

Осенью этого же года в рамках четвертого финального концерта в Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского



го будут исполнены и записаны произведения участников проекта из всех субъектов федерации.

Никита Михалков дал высокую оценку проекту и подчеркнул, что он будет способствовать сохранению самобытности народов, живущих в России единой семьей.

С оценкой режиссера полностью согласен и депутат Госдумы Анатолий Аксаков:

– Мне понравилась идея Никиты Сергеевича расширить рамки проекта и в будущем провести, как он выразился, «Музыкальную карту звуков России», где звучали бы уникальные народные музыкальные инструменты.

К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

**Поезд с болью и памятью**

13 февраля в Чебоксары прибыл «Поезд Победы». Среди первых посетителей были глава Чувашии Олег Николаев и депутат Госдумы Анатолий Аксаков.

«Поезд Победы» – передвижной музей-выставка, рассказывающий о Великой Отечественной войне. Каждый вагон посвящен отдельной тематике, начиная с эпизодов предвоенной жизни и заканчивая Нюрнбергским процессом. Визуальное восприятие ужасов войны, героизма бойцов, партизан, тружеников тыла усиливают различные инсталляции и звуковые эффекты: стук вагонных колес, мяуканье кошки, запахи...

Впервые поезд отправился по России в 2020 году, этот приезд в Чувашию уже третий. Пробыв в Чебоксарах два дня, поезд отправился в Канаш и Алатырь.

После экскурсии Анатолий Аксаков поделился впечатлениями:

– Я много читал о войне, изучал исторические материалы, просмотрел десятки, а то и сотни фильмов... Но то, что я увидел сегодня, меня потрясло. Экспозиция передает дух того времени и поражает точностью. Обстановка, каждая деталь воссозданы скрупулезно. Ты словно переносишься на десятки лет назад. Я смотрел на экспозицию и невольно вспоминал своего деда Александра, погибшего под Сталинградом, и бабушку, которая тоже погибла, когда во время войны работала на лесозаготовке и на нее упало дерево.

Жаль, что с экспозицией «Поезда Победы» не могут ознакомиться в Европе или Америке, иначе там не говорили бы, что войну выиграла только благодаря США.



ПРОЕКТ

# Во всем есть смысл

**В Чувашии стартовал проект по обучению 500 учащихся восьмых классов из 100 школ навыкам осмысленного обучения и создания презентаций с использованием методологии «Смыслографика».**

## НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

В программе задействованы 200 учителей и более 100 студентов Чувашского госпедуниверситета. Проект реализуется по инициативе и при поддержке председателя Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолия Аксакова.

В рамках реализации программы в феврале этого года в Чебоксарах было подписано соглашение между Министерством образования Чувашии, ЧГПУ и некоммерческой организацией «АСГАРД» о реализации проекта наставничества «Смыслографика» в контексте социально-просветительского проекта «Финансовая грамотность нового времени» в образовательных организациях Чувашии. Примечательно, что церемония подписания документа состоялась в актовом зале «Технопарка универсальных педагогических компетенций» учебного заведения, где готовят «учителей будущего поколения России». По единодушному мнению представителей сторон, объединение образовательного, научного и инновационного потенциала участников соглашения должно содействовать качественно и эффективно развитию системы образования, в частности, в повышении финансовой грамотности.

В рамках проекта к началу марта планируется завершить обучение учителей методологии наставничества 2030 «Смыслографика». Затем начнется обучение школьников методам обработки информации, формулирования и визуализации смыслов в виде наглядных и эстетичных презентаций с использованием цифровой платформы – конструктора презентаций «Визирь». Это решение включает бережное для обучающихся использование искусственного интеллекта, оно входит в реестр импортозамещающих технологий Минцифры России.

Алексей Ермолин отметил, что успех современного школьника зависит от комплексного умения логично выражать свои мысли и визуализировать их с помощью инфографики в форме презентации. Изучение курса финансовой

грамотности с помощью «Смыслографики» станет наглядным примером того, как дети могут понимать, обрабатывать и презентовать сложную информацию, эффективно и бесконфликтно работать в командах, договариваясь о смысле.

По его словам, в рамках программы дети получат инструментарий и необходимые навыки, чтобы в дальнейшем с помощью «Смыслографики» так же эффективно осваивать любые сложные дисциплины, как, например, информационная безопасность, предпринимательство и др.

## ЛЕКЦИЯ КАК ИСКУССТВО

После того, как официальные лица покинули аудиторию, началась лекция, которую провел председатель союза «АСГАРД», создатель методологии наставничества «Смыслографика», учитель-просветитель года Российского общества «Знание» Алексей Ермолин.

Лектор с первых минут захватил внимание студентов не только знанием темы, но и ораторским мастерством, граничащим с актерским талантом. Оказывается, секрет прост: Алексей Ермолин, прежде чем получить педагогическое образование, прошел полный курс обучения в театральной школе-студии МХАТ.

Но все же... Что такое смыслографика?

Это основа, необходимое условие для грамотного составления, например, презентаций при помощи символов, различных графических средств. Такое толкование, конечно, очень поверхностное – даже одного номера нашей газеты не хватит, чтобы донести до читателей суть проекта, ко-

торый разработал Алексей Ермолин. Скажу кратко: для школьника, усвоившего азы смыслографики, не представляет большой трудности составить презентацию того или иного проекта доступным языком, чтобы всем сразу было понятно, о чем идет речь.

## ЧУВАШИЯ – ПИЛОТНЫЙ РЕГИОН

Но почему же в качестве региона для реализации проекта выбрана именно Чувашия, хотя, как сказал Алексей Ермолин, ему такие соблазнительные предложения поступали чуть ли не со всех концов России?

– Еще три года назад, когда я заинтересовался этой темой, – рассказывает он, – я приехал к Аксакову в Госдуму и рассказал ему о своей задумке. Анатолий Геннадьевич очень заинтересовался темой и сразу оценил ее. Он спросил, смогу ли я эту сложную тему раскрыть и донести до учащихся простым, понятным языком и доступными средствами. Я ответил: «Да». Так началось наше содружество. Анатолий Геннадьевич попросил меня выбрать в качестве пилотного региона для реализации проекта Чувашию. Я, конечно, с радостью согласился.

По словам Алексея Ермолина, по итогам обучения организаторы программы планируют провести региональный кубок презентаций «Архитекторы Смыслов». В каждой из 100 школ будет сформирована команда, в которую войдут пять учащихся восьмого



класса и два педагога – преподаватель информатики и советник по воспитанию. Эти команды с помощью конструктора «Визирь» готовят презентацию на тему финансовой грамотности для участия в конкурсе. Десять лучших команд выйдут в финал кубка презентаций, который пройдет в мае 2025 года в очном формате.

Анатолий Аксаков придает большое значение проекту. Он в той или иной форме участвует в нем и оказывает разработчикам всестороннюю поддержку. Парламентарий считает, что смыслографика позволяет в условиях, когда на человека постоянно обрушивается вал информации, с помощью технологии ее отфильтровать, структурировать и эффектно презентовать. Эта методология поможет школьникам и студентам лучше учиться, а взрослым – эффективнее работать,

стимулируя экономическое развитие страны в целом. Он оценил опыт повышения финансовой грамотности среди студентов Чувашии как очень успешный и выразил уверенность, что новый проект позволит поднять на новый уровень финансовую грамотность старшеклассников.

## КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР.

**Союз профессиональных архитекторов смыслов «Русская школа мышления и воспитания «АСГАРД» удостоен Национальной премии негосударственного образования в номинации «Прорыв года» за новаторскую методику формулирования и визуализации смыслов «Смыслографика».**

**Анатолий Аксаков тепло поздравил Алексея Ермолина с этим успехом: «Поздравляю союз «АСГАРД», его руководителя и создателя «Смыслографики» Алешу Ермолина с заслуженной наградой – Национальной премией негосударственного образования!»**

**Желаю успехов прорывному проекту, который реализуется «Асгардом» в Чувашии при моей поддержке», – написал он на своей странице в «ВК».**

**Алексей  
Кряжинов**  
Фото автора



К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# Он все равно Герой

**Все дальше и дальше от нас во времени Великая Отечественная война. Кажется, о ней все уже написано, но жизнь продолжает подкидывать новые факты и истории. Иногда просто диву даешься, насколько невероятными оказываются повороты людских судеб, опаленных войной.**



## ЗАПОЗДАЛАЯ НАГРАДА

Два года назад в газете Моргаушского района «За Победу» была напечатана небольшая заметка под заголовком «Мы гордимся его подвигом». В ней автор Ираида Александрова рассказывала о подвиге в годы Великой Отечественной войны своего отца — Дашкова Степана Осиповича. В том газетном материале, в частности, есть такой абзац (приводим по оригиналу. — **Ред.**): «5 октября 2005 года руководители Моргаушского района вручили моей матери орденскую книжку, так как кавалер Красного Знамени ушел из жизни 5 декабря 1999 года». Более уточненную информацию сообщает Ираида Александрова в своем письме. Она пишет, что 5 декабря 2005 года в Ярабайкасах Моргаушского района глава сельской администрации Д.И. Кудряшов вручил орден Красного Знамени ее матери — Дарии Афанасьевне Дашковой, которым был награжден ее муж Степан Дашков. Но почему же так долго награда искала героя? И что о нем известно?

## ПОДВИГ

...Степан Дашков родился в 1920 году в д. Ярабайкасы. Работал в колхозе имени Ватутина. В 1940 году Ишлейским райвоенкоматом был призван в Красную Армию. Первое боевое крещение получил в июле 1941 года на Карельском фронте. За-

тем воевал в составе Белорусского фронта.

В 1943 году окончил курсы командиров тяжелых самоходных артиллерийских установок и получил звание «младший лейтенант». Дашкову доверили командовать артиллерийской установкой СУ-80, предназначенной для уничтожения вражеских танков и пушек.

Особо Степан Дашков отличился в 1945 году, когда войска Белорусского фронта, освобо-

дорф и стал подавлять огнем орудия противника.

Изучаешь изрядно пожелтевшие архивные документы и удивляешься: как хватило сил у наших бойцов выдерживать такую невероятную интенсивность боев и физическую нагрузку, ведь после взятия Штротсдорфа прошло всего несколько дней, и экипажу СУ-80 снова пришлось вступить в ожесточенный бой.

Вот что написано о том сражении в очередном наградном листе: «Поддерживая стремительное наступление пехоты, самоходная установка младшего лейтенанта Дашкова одной из пер-



## Орден Красного Знамени нашел героя, когда его уже не было в живых.

див Польшу, вступили на территорию фашистской Германии. За проявленную храбрость он был награжден орденом Великой Отечественной войны II степени.

Вот как описан его подвиг в архивном документе: «24 и 25 февраля 1945 года в районе Штротсдорф, взламывая оборону противника, СУ прочно удерживала занятую позицию. Благодаря исключительной мужественности и стойкости экипажа ни многочисленные контратаки противника, ни средства ПТО, ни фаустпатроны не смогли сломить сопротивление расчета самоходной установки...». В том бою СУ-80 уничтожила два противотанковых орудия, два станковых пулемета, миномет и 15 фашистов. А спустя неделю экипаж младшего лейтенанта Дашкова, прокладывая путь пехоте, первым ворвался в город Штротс-

ких самоходных орудия типа «Артштурм», столько же противотанковых орудий, три пулемета, бронетранспортер с пушкой и около 30 гитлеровцев.

## ПОСЛЕ ВОЙНЫ

Итак, орден Красного Знамени нашел героя, когда его уже не было в живых. Но вот какая записка: на прижизненном фото Степан Дашков запечатлен в пиджаке с орденами Великой Отечественной войны II степени и Красного Знамени. Так в чем же дело?

— Папа не любил рассказывать о войне, — вспоминает Ираида Степановна. — А если и начинал рассказывать, всегда плакал. Поэтому мы не знали, как он воевал. После его смерти моя племянница стала искать документы о нем в архиве Казани. Изучив их, мы с удивлением узнали, что наш отец был представлен к званию Героя Советского Союза.

Действительно, в папке с архивными документами имеется наградной лист об этом, подписанный командиром полка 6 мая 1945 года. Кстати, в том же листе указано, что Дашков до этого уже был награжден орденом Великой Отечественной войны II степени. Однако Степан Дашков Героем Советского Союза не стал. А все дело в том, что на каком-то этапе согласования наградного листа кто-то с неразборчивой подписью внес изменение: «достоин ордена Красного Знамени».

Получается, Степан Дашков был дважды награжден орденом Красного Знамени?

— Да, именно так, — отвечает дочь героя войны.

Возможно, в путанице разобрались бы, но в конце войны отважный боец

**Он не любил рассказывать о войне. А если и начинал рассказывать, всегда плакал.**

получил второе ранение, на сей раз тяжелое и долго лечился в госпитале.

— Отец вернулся с войны с изуродованной правой рукой, — рассказывает Ираида Степановна. — Научился работать и писать левой рукой. Женился. С мамой вырастили семерых детей. Было 17 внуков. Папа долгое время работал председателем сельсовета, потом охранником. Очень скромный был. Мы хотим на 9 мая на кладбище поставить ему памятник. Соберется вся многочисленная родня.

— Говорят, он был маленького роста, даже меньше полутора метров.

— Да, это так. Он стал инвалидом — ходил весь какой-то скрюченный. Но тем не менее постоянно работал, голову никогда не вешал.

Услышав эти слова, я прочитал Ираиде Степановне стихотворение Роберта Рождественского «На Земле, безжалостно, маленькой...».

— Да, — с трудом проглотила она комок в горле, — эти строки будто о моем отце...

**Алексей Кряжинов**

## НА ЗЕМЛЕ, БЕЗЖАЛОСТНО МАЛЕНЬКОЙ...

**Роберт Рождественский**

На Земле безжалостно маленькой жил да был человек маленький. У него была служба маленькая. И маленький очень портфель. Получал он зарплату маленькую... И однажды — прекрасным утром — постучалась к нему в окошко небольшая, казалось, война... Автомат ему выдали маленький. Сапоги ему выдали маленькие. Каску выдали маленькую и маленькую — по размерам — шинель. ...А когда он упал — некрасиво, неправильно, в атакующем крике вывернув рот, то на всей земле не хватило мрамора, чтобы вырубить парня в полный рост.

# Борьба за справедливость продолжается

В одном из предыдущих номеров нашей газеты (№ 21, декабрь 2024 г.) был опубликован материал «В поисках справедливости». В нем автор высказал предположение, что история, изложенная в газетной статье, получит продолжение и газета вынуждена будет вновь вернуться к этой теме. Так оно и случилось.

## ЭКСКУРС В ПРОШЛОЕ

Напоминаем читателям эту историю.

Героиня прошлогодней публикации Елена Егорова, мать семерых детей из Козловки, получив отказ в Отделении Пенсионного фонда России по Чувашской Республике в назначении ее четверым детям в возрасте от 8 до 17 лет ежемесячных выплат, в начале апреля 2023 года при поддержке районной прокуратуры вынуждена была обратиться в суд с требованием об отмене данного решения.

Московский районный суд Чебоксар иск прокуратуры удовлетворил полностью и признал незаконным решение Отделения ПФР по ЧР, обязав его назначить детям Егоровых ежемесячные выплаты. После этого Фонд пенсионного и социального страхования опротестовал решение суда первой инстанции в Верховном суде Чувашии и выиграл дело. Шестой кассационный суд в Самаре также согласился с позицией Верховного суда Чувашии и оставил его апелляционное определение без изменения.

Затем это дело рассмотрел Верховный Суд России, который отменил апелляционные определения Верховного суда Чувашии, Шестого кассационного суда и оставил в силе решение Московского районного суда. То есть справедливость торжествовала. Казалось бы, на этом можно поставить точку. Но...

## ПЛАТА ЗА ТОРЖЕСТВО ЗАКОНА

Победа далась нелегко. Шутка ли, судиться с таким могущественным ведомством, как Фонд пенсионного и социального страхования РФ, да еще в течение почти двух лет, пройдя аж три судебных инстанции! А ведь ничего этого не было бы, если бы Отделение ПФР по ЧР действовало по закону или же, на худой конец, признало свою ошибку и исправило ее, принеся многодетной матери извинения. Но, увы, чиновники упорались до конца. Более того, когда в ноябре 2024



года Елена Егорова через Госуслуги написала в это ведомство заявление с просьбой о назначении в соответствии с законом единого пособия на детей, от Отделения ФПСС снова поступил отказ. Только после того, как она написала заявление в Следственный комитет России и обратилась непосредственно к главе Чувашии Олегу Николаеву, вопрос был решен положительно, причем моментально.

Невозможно передать словами, что пришлось пережить Елене Анатольевне. Справедливости она, конечно, добилась, но осталось чувство неудовлетворенности. Поэтому многодетная мать, как и два года назад, обратилась за помощью в

**Только после того, как было написано заявление в Следственный комитет России и обращение к главе Чувашии Олегу Николаеву, вопрос был решен положительно, причем моментально.**

Козловскую районную прокуратуру с заявлением о компенсации морального вреда. И снова Елена Анатольевна получила поддержку – райпрокуратура в конце ноября 2024 года вышла в Московский районный



суд Чебоксар с иском о компенсации морального вреда. Ответчиком, как нетрудно догадаться, было Отделение Фонда пенсионного и социального страхования России по Чувашской Республике.

## И СНОВА СУД

12 февраля Московский районный суд рассмотрел исковое заявление Козловской районной прокуратуры.

В ожидании судебного заседания мы разговорились с Еленой Анатольевной и ее супругом – Андреем Николаевичем. Тут же, в коридоре неподалеку, правда, на разных местах сидели еще двое участников процесса – представитель прокуратуры и Отделения Фонда пенсионного и социального страхования России по Чувашской Республике.

– Как раз когда шли судебные процессы, я вынашивала седьмого ребенка, – рассказывает Елена Анатольевна. – Конечно, из-за конфликта с пенсионным фондом я испытывала сильный стресс, и это пагубно сказалось на здоровье: появились невыносимые головные боли, развился реактивный артрит. Беременность протекала очень сложно. Спасибо врачам республиканской больницы, которые сделали все возможное, чтобы роды прошли нормально и ребенок родился здоровым.

– Вы требуете выплатить вам в качестве компенсации 150 тысяч рублей...

– Да. Сумма эта

стыдно говорить, но даже дров для бани у нас не было, а купить не на что. Хорошо, что нашлись добрые люди, которые нам помогли. Директор школы № 2, где обучались мои дети, предоставил стройматериалы для ремонта кровли. Всегда шли мне навстречу работники Отдела социальной защиты населения Козловского округа, Козловского комплексного центра социального обслуживания населения. Им всем очень большое спасибо!

К сожалению, нам не удалось договориться: позвали в зал суда.

Заседание длилось недолго. Каждая сторона поддержала свою позицию. Лишь заявление представителя ответчика резануло слух. Кинув взгляд на супругов Егоровых, чиновница сухо бросила реплику:

– Родители должны отвечать за своих детей, а государство должно лишь поддерживать.

Елена Анатольевна, конечно, не стерпела. Она встала и сказала:

– Все наши дети учатся только на «отлично» и «хорошо». Мы живем небогато, но стараемся дать им все, в чем они нуждаются. Наши дети обладают музыкальным талантом. Для Егора и Ивана, которые обучались в Чебоксарах в детской школе искусств, купили тромбон и трубу соответственно за 52 и 27 тысяч рублей.

Тут надо добавить: Егор уже стал студентом Чебоксарского музыкального училища. Есть в семье еще один студент, вернее, студентка – Анна, она учится в Чебоксарском профессиональном колледже имени Н.В. Никольского.

Решение суда также прозвучало сухо: иск удовлетворить, взыскать с ответчика 50 тысяч рублей.

После окончания заседания мне так хотелось задать вопрос представителю ответчика: «А в чем, в вашем представлении, заключается поддержка государства многодетным семьям?». Но дамы и след простыл – видимо, очень спешила, чтобы по горячим следам составить апелляционную жалобу в Верховный суд Чувашии. Во всяком случае, именно такое предположение высказали остальные участники процесса.

Алексей Кряжинов

ПО СУТИ ДЕЛА

## Отключение произошло самостоятельно

**Жизнь показывает, что надеяться на прекращение проблем в сфере ЖКХ вредно. Надежда, конечно, умирает последней, но все-таки она умирает. Проблемы же, возвращенные в рамках едрореформы жилищно-коммунального хозяйства, оказались на редкость живучими. Это и лютый рост тарифов за не очень-то качественные услуги, и обман потребителей, подделка документов и много чего еще.**

### ТОНКОЕ ОБРАЩЕНИЕ

Для устранения аварий на теплотрассах придумали новое наименование. Сейчас это называется незапланированными ремонтными работами.

Незабвенный Николай Васильевич Гоголь в «Мертвых душах» о дамах города N написал так: «Никогда не говорили они: «я высморкалась, я вспотела, я плюнула», а говорили: «я облегчила себе нос, я обошлась посредством носового платка». Ни в коем случае нельзя было сказать: «этот стакан или эта тарелка воняет», и даже нельзя сказать ничего такого, что бы подало намек на это, а говорили вместо того: «этот стакан нехорошо ведет себя» или что-нибудь в этом роде». Или лесковская Домна Платоновна с «тонким обращением»: «Ни за что, бывало, она в гостиной не скажет, как другие, что «была, дескать, я во всенародной бане», а выразится, что «имела я, сударь, счастье вчера быть в бестелесном маскараде».

Сомнительно, что строчащие подобные информашки современные, простите, работники пера читали эти произведения (это все-таки не комиксы). Они просто писали в соответствии со спущенным сверху указанием. Там (в едре, видимо) думают, что если аварии назвать по-другому, то авариями они быть перестанут, и никто ничего и не поймет. Ну, да ладно, вернемся к злободневной проблеме этой зимы.

В конце прошлого года мы сообщали о «незапланированных ремонтных работах» (ну нельзя это без кавычек писать!) в Чебоксарах. И вот на прошлой неделе список расширился – без тепла и горячей воды остались дома № 20, 22 по ул. Димитрова и № 2, 2а, 4 по Социалистической. Отключения коснулись детских садов № 16 и 28. «Отключение связано с проведением незапланированных ремонтных работ».

Еще одно полное оптимизма сообщение: «Также утром произошло отключение (само по себе произошло, без чьего-либо участия. А что, масло же подорожало само. – Ред.) отопления и горячей воды в домах №№ 58/1, 62, 64, 64/1, 66, 68, 70, 70/1, 70/2, 70/3 по

улице Тракторостроителей. Это было также связано с проведением неплановых ремонтных работ. В итоге работы завершили в 12:40».

### ПО РАЗНЫМ ДАННЫМ

Официальное сообщение: «Количество аварий и инцидентов в текущий отопительный период в сфере ЖКХ на сегодняшний день составило 389 случаев и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось в 2,6 раза (в прошлом году зафиксировано 1008 случаев). Об этом сообщил и.о. министра строительства, архитектуры и ЖКХ Чувашии Владимир Максимов на еженедельной планерке в Доме правительства».

Информация прокуратуры: «Отмечено, что в ушедшем году в республике произошло 1125 аварийных ситуаций, которые привели к прекращению предоставления коммунальных ресурсов. Прокурорские проверки показали, что, несмотря на принимаемые меры, свыше 60% объектов и сетей жилищно-коммунального хозяйства находятся в изношенном состоянии».



### ДОСЛОВНО

Глава Чувашии Олег Николаев напомнил, что за невыполнение пунктов договора в соглашении предусмотрены штрафные санкции:

**«Прошу обобщить всю информацию о невыполнении всех концессионных обязательств и подготовить письмо в адрес руководства «Т Плюс». Одно дело, работа в первый год, где можно раскачиваться, но, когда эта ситуация имеет место на протяжении нескольких лет подряд, надо жестче требовать исполнения всех норм и соглашений, аффиксированных ранее».**

Тут, как говорится, надо разобраться в показаниях.

В региональном Минстрое сказали, что наиболее крупными были аварии на сетях теплоснабжения на объектах «Т Плюс» в Чебоксарах.

Как сообщает администрация Чебоксар, план по замене ветхих тепловых сетей в 2024 году выполнен на 86,7%. Срок завершения работ концессионером был нарушен. Администрация города ведет в отношении ПАО «Т Плюс» претензионную работу.

– Чем план выполнен? Раскопками? А закапывать кто будет? – говорит депутат ЧГСД от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Муравьев. – Они отстают от всех графиков. Здесь своеобразный замкнутый круг получается: концессионера подставляют подрядчики. А подрядчики не хотят работать с концессионером по причине низких цен, авторитетные компании по таким ценам работать не будут. Да, в свое время «Т Плюс» все преподнесли красиво, но одно дело – бумаги и графики, а постоянные аварии – совсем другое.

ПАРТИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

## Заморозить тарифы и провести аудит

**Рост платежей для населения не приводит к повышению качества услуг в отрасли, находящейся преимущественно в частных руках, отметил председатель партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов. Для установления справедливых тарифов необходимы масштабные проверки в ЖКХ, которые могла бы координировать специальная государственная комиссия, считает он.**



«Сегодня практически вся система ЖКХ находится в частных руках. И управляющие компании, и многие поставщики ресурсов – это частные компании, – комментирует Сергей Михайлович. – Они регулярно повышают тарифы, собирают деньги. Как мы выяснили, правда, еще до начала СВО, огромное количество этих денег уходило в офшоры. И я задаю простой вопрос: вот эти частные компании будут менять трубы, всерьез заниматься ремонтом? Нет. Наверное, за редкими исключениями. В связи с этим наши предложения: заморозить тарифы ЖКХ, года на три, и провести аудит. И в основном все это [частные предприятия] нужно возвращать государству».

Политик заявил, что рост тарифов для граждан часто превышает заявленный уровень индексации. При этом качество услуг в ЖКХ не повышается, люди по-прежнему сталкиваются с авариями и отключениями.

Предложения о проведении масштабной ревизии в ЖКХ и возвращении коммунальных предприятий в государственность председатель партии направлял в правительство еще в январе прошлого года.

«К нам прислушалось руководство Госдумы. В феврале 2024-го ГД поручила Счетной палате провести проверки концессий в ЖКХ – посмотреть, что творится с переданными концессионерам объектами тепло-, энерго-, водоснабжения, – отметил Сергей Миронов. – До конца первого квартала СП должна предоставить отчет. Но я не исключаю, что все же потребуются более масштабные и всесторонние проверки. Для полноценного аудита, анализа тарифов в ЖКХ стоит создать специальную государственную комиссию, в которую вошли бы представители всех контрольно-надзорных органов, парламента, правительства, регионов».

## С заботой о детях с ОВЗ

На встрече в Алатырском технологическом колледже обсуждалось получение образования детьми с ОВЗ. Ее участники – председатель местного отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Алатырском округе Вячеслав Чуриков, помощник депутата Госдумы Анатолия Аксакова Ольга Фунтикова и заместитель директора колледжа по учебно-производственной работе Светлана Меркушина.



К Ольге Фунтиковой обратились неравнодушные преподаватели Центра помощи детям-инвалидам «Лука», где воспитываются и получают развитие дети с физическими и ментальными нарушениями. Подросшие ребята закончили обучение в школе в силу своих возможностей и теперь нуждаются в дальнейшем развитии и получении профессионального образования в нашем регионе. Кто-то уже получил его в колледже, кто-то еще обучается. Но многие продолжают посещать школу искусств или заниматься в центре «Лука».

– Это, конечно, замечательно, но детям нужно развиваться дальше, – говорит Ольга Фунтикова. – Им необходимо это об-

разование, чтобы обрести в жизни самостоятельность, получить профессию и быть нужными и полезными обществу. Они должны чувствовать самостоятельность, удовлетворенность, социализироваться в обществе и в дальнейшем быть независимыми от родителей. Сами родители, конечно, обеспокоены дальнейшим обучением детей, ведь они имеют только справки об окончании обучения в школе, а хочется научиться доступным профессиям.

На встрече обсудили взаимодействие, проведение совместных мероприятий, встреч, курсов, экскурсий для повышения информированности семей с детьми разных возрастов с инвалидностью, чтобы они понимали и стремились получить образование в школе, продолжали его в колледжах и смогли в дальнейшем получить профессию.

## Беспокойное хозяйство Офаринова

Депутат Ядринского округа от партии Владимир Офаринов для обратной связи активно использует соцсети. Его страница под рубрикой «Депутатские будни» пользуется большой популярностью.

Вот такая свежая запись появилась на его странице в «ВК».

«Очень насыщенно прошла половина февраля.

Принял участие в шахматном турнире среди пенсионеров. Победителей и призеров наградила собственными призами.

В составе депутатской группы принял участие в Дне правительства Чувашии в Ядринском МО.

Принял участие в открытии Года защитника Отечества в Российской Федерации и Года Победы и

патриотизма в Чувашской Республике.

В день вывода Советских войск из Афганистана обратился с приветственным словом к ветеранам афганцам, возложил цветы к памятнику воинам.

Провел прием граждан по личным вопросам».



## В город, на экскурсию

Местное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Новочебоксарске организовало для учащихся машиностроительного техникума увлекательную экскурсию по городу.

В роли гида был организатор экскурсии депутат Госсовета Чувашии, председатель местного отделения партии Сергей Семенов.

Студенты ознакомились с экспозицией местного краеведческого музея, с конно-спортивным комплексом и другими достопримечательностями города.



После экскурсии ребята поделились впечатлениями и поблагодарили Сергея Семенова.

## Моргаушцы отметили день рождения района

В обновленном в ходе капитального ремонта Тораевском Доме культуры прошло торжество, посвященное дню рождения Моргаушского района, образованного 81 год назад.

Этот день моргаушцы совместили с открытием Года защитника Отечества в России и Года Победы и патриотизма в Чувашии.

Тружеников от имени депутата Госдумы Анатолия Аксакова с праздником тепло поздравил председатель местного отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Моргаушском округе Евгений Углев и вручил наиболее отличившимся волонтерам, вяжущим маскировочные сети для участников СВО, благодарственные письма, подписанные парламентарием.



## Победу посвятили воинам

В Красночетайском округе в рамках проведения Года защитника Отечества в РФ и Года патриотизма в Чувашии прошел шахматный турнир в честь чувашских бойцов, участвующих в СВО.

В турнире приняли участие 107 любителей шахмат из 14 городских и муниципальных округов.

Соревнования прошли в бескомпромиссной борьбе.

Спонсоры мероприятия – предприниматели округа, а также председатель



местного отделения партии Владимир Ярайкин.

## В Канашском округе живут творческие люди

Член партии Анатолий Семенов (Канашский МО) выступил на открытии выставки картин художников округа.

Выставка посвящена 100-летию Канаша, Году Победы в России и Году патриотизма в Чувашии. Организаторы выставки – Анатолий Семенов и Геннадий Захаров. Депутат от партии Сергей Иванов представил на выставке свои работы.

В ходе дня правительства в Канашском округе глава Чувашии Олег Николаев вручил медаль в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне настоящей живой легенде – 101-летнему жи-



телю Канаша Владимиру Васильевичу Рожкову. В свою очередь от имени ветерана Олегу Николаеву было преподнесено панно ручной работы, созданное в «Мастерской добрых дел» Сергея Иванова». Эта уникальная и эксклюзивная работа с изображением официального символа празднования Года Победы не только показатель глубокой признательности и уважения к ветеранам, но и напоминание о важности сохранения памяти о великом подвиге советского народа.

## Наследие требует ремонта

**Суд принял обеспечительные меры в отношении бывшего Дома пионеров в Чебоксарах.**

В Арбитражном суде Чувашии идет процесс между региональным Минкультуры и ООО «Специализированный застройщик «Отделфинстрой». Минкульт требует отремонтировать историческое здание – дом № 14 по бульвару Купца Ефремова, являющийся объектом культурного наследия. С 2021 года им владеет «Отделфинстрой».

Памятник истории и культуры «Каменный двухэтажный

дом» построен в 1890 году как пекарня и склад, затем в нем был кинотеатр, потом Дом пионеров. В постсоветские времена размещался филиал Московского гуманитарно-экономического института. В 2014 году в здании случился пожар, затем его купил индивидуальный предприниматель.

На заседании 12 февраля суд удовлетворил заявление Минкультуры о принятии

обеспечительных мер в отношении старинного особняка в виде запрета регистрации в Росреестре перехода прав на здание и земельный участок. Следующее заседание суда назначено на 11 марта.

Минкульт потребовал от собственника разработать научно-проектную документацию по реставрации исторического здания в 2025 году, а работы выполнить до конца 2026-го. В случае неисполнения решения суда министерство просит взыскать с «Отделфинстрой» 100 тысяч рублей, а при дальнейшем бездействии – 200 тысяч.



## Место рождения – машина

**Фельдшеры скорой Чувашии приняли роды в машине и на дому.**

В феврале в республике зафиксировано три случая рождения детей не в роддоме – роды принимали бригады скорой помощи, сообщают в пресс-службе Республиканского центра медицины катастроф и скорой медицинской помощи.

Второго февраля в Новочебоксарске медики первой подстанции помогли родиться девочке дома у роженицы. Врач Елена Данилова и фельдшер Екатерина Кавыршина успешно справились с ситуацией, когда времени на транспортировку в роддом уже не оставалось.

Третьего февраля в Ци-

вилыске фельдшеры Людмила Мочалова и Алита Шестакова приняли роды в машине скорой помощи. Мальчик появился на свет во время поездки в Перинатальный центр.

Восьмого февраля в Ядрине фельдшеры Марина Иванова и Галина Толстова приняли роды в автомобиле скорой помощи ранним утром. Малыш не

дождался приезда в роддом.

Заместитель главного врача Центра Евгений Войтиков говорит, что такие случаи происходят в регионе нечасто. Все машины скорой оснащены специальными акушерскими наборами, а медики регулярно проходят обучение для работы в подобных ситуациях.



Бригада скорой помощи № 1 (Новочебоксарск): фельдшер Екатерина Кавыршина, водитель Андрей Кавыршин, врач Елена Данилова.

## В филармонии выступит квартет имени Бородина

**На счету коллектива – около семи тысяч концертов в России и странах Европы, Азии и Америки, в Австралии и Новой Зеландии. С ним сотрудничали такие звезды мировой музыкальной сцены, как Эмиль Гилельс и Генрих Нейгауз, Давид Ойстрах и Мстислав Ростропович, Юрий Башмет и Денис Мацуев. Несколько десятков лет длилась его творческая дружба с Дмитрием Шостаковичем и Святославом Рихтером... Все это – Государственный квартет имени Бородина, который выступит 12 марта в Чувашской государственной филармонии в рамках программы Минкультуры РФ «Всероссийские филармонические сезоны».**

На первый взгляд, каждый из участников коллектива – солист, однако в то же время – часть единого целого, внутри которого должен вновь и вновь доказывать свое мастерство. И если в симфоническом оркестре у исполнителя хотя бы в некоторых тактах появляется шанс «спрятаться» в общей звуковой массе или передохнуть, пока тему ведет другая

группа инструментов, то тут каждая партия – словно на ладони.

Нынешнее поколение «бородинцев» в лице Николая Саченко (первая скрипка), Сергея Ломовского (вторая скрипка), Игоря Найдина (альт) и Владимира Балыгина (виолончель) с энтузиазмом продолжает славные традиции, заложенные в 40-х годах прошлого века,

активно приобщая современную публику к академической классике. Яркое тому подтверждение – произведения Людвиг ван Бетховена, Франца Шуберта и Игоря Стравинского, которые будут сыграны в Чебоксарах.

Квартет имени Бородина – лауреат Государственной премии РСФСР имени Михаила Глинки (1968), Государственной

премии СССР (1986), Премии мэрии Москвы (1998), Государственной премии РФ (2001). В 2015 году коллектив был награжден Премией имени Дмитрия Шостаковича в Горише (Германия) и Премией заслуг (Lifetime Achievement Award) на Стамбульском музыкальном фестивале. Творческое долголетие квартета отмечено в Книге рекордов Гиннеса (1995).

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВСЕРОССИЙСКИЕ  
ФИЛАРМОНИЧЕСКИЕ  
СЕЗОНЫ

12  
19:00  
СРЕДА  
МАРТА

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
КВАРТЕТ  
ИМЕНИ БОРОДИНА

Шуберт Квартет Es-dur  
Стравинский Концертно-  
Бетховен Квартет №5

Сергей Ломовский (II скрипка)  
Владимир Балыгин (виолончель)  
Игорь Найдин (альт)  
Николай Саченко (I скрипка)

PRO ГОРОД 8 (8352) 52-00-03 philharmonichesk chfila.ru

## Какая ты, жертва?

**В 2024 году с разными видами кибермошенничества сталкивались 34% граждан, принявших участие в опросе Банка России. При этом 9% из тех, кто контактировал со злоумышленниками, лишились денег.**

На основе этих и других данных регулятор составил портрет жертвы кибермошенников.

Как и годом ранее, в 2024 году чаще всего на уловки злоумышленников попадались женщины от 25 до 44 лет со средним уровнем дохода и средним образованием. Как правило, это городские жительницы, которым следует внимательнее относиться к соблюдению правил киберзащиты: использовать надежный пароль, не сообщать посторонним данные банковской карты или коды из СМС-сообщений. В прошлом году среди пострадавших незначительно выросла доля пожилых людей.

Телефонное и СМС-мошенничество, а также мошенничество с помощью мессенджеров по-прежнему преобладают. Среди наиболее популярных методов обмана также получение доступа к аккаунтам людей на Госуслугах.

Большая часть пострадавших отметили, что их потери из-за действий мошенников не превысили 20 тыс. рублей. Однако возросла доля крупных переводов – от 100 до 500 тыс. рублей. Большинство опрошенных после общения со злоумышленниками лишились собственных сбережений, а 15% пострадавших отдали им кредитные деньги.

## Понимание пришло поздно

**Учительница из Чебоксар отправила мошенникам почти 5 млн руб., продав единственное жилье. 67-летней женщине позвонили от имени директора школы и заподозрили в государственной измене.**

Месяц назад ей позвонили в мессенджере. По голосу, манере общения и фото на аватарке она предположила, что этот звонок – от директора школы, в которой она работает. «Директор» запросила фото расчетных листов за последние три месяца и сообщила, что учитель замешана в переводе денежных средств на Украину, поэтому с ней вскоре свяжется сотрудник ФСБ.

Поверив, женщина покорно отвечала на звонки «представителей силовых ведомств и Росфинмониторинга», чьи работники якобы заметили и приостановили незаконный перевод денег.

По их указанию женщина обанализировала накопления, получила кредиты и продала единственную квартиру, в которой прожила более 20 лет. В банке, куда она обращалась за займами,

говорила, что деньги ей нужны на лечение – так проинструктировали мошенники. Причиной продажи квартиры назвала переезд в Москву, где нужно ухаживать за больным родственником. Деньги она переводила через приложение для бесконтактной оплаты при помощи смартфона. Сумма ущерба составила без малого 5 млн руб.

Аферисты продолжали выманивать деньги. Спустя месяц женщина поняла, что это мошенники, и обратилась в полицию.

Возбуждено уголовное дело.



УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

ИЗ РЯДА ВОИ

## Документы подделывать вредно

**Возбуждение уголовного дела по поводу подделки подписей в протоколах общих собраний собственников жилых помещений в многоквартирных домах все-таки редкость. Сами подделки случались, и не раз, и даже много раз, но до уголовного дела – даже при установлении факта подделки – как-то не доходило. А если и доходило, то газете об этом не известно. И вот произошел прецедент – в Шемурше возбуждено уголовное дело в связи с поддельными подписями в протоколах.**

Вот что сказано в сообщении прокуратуры:

«Прокуратурой Шемуршинского района проведена проверка законности при установлении тарифов за содержание и ремонт многоквартирных домов, расположенных в с. Шемурша.

Согласно закону размер платы за содержание и ремонт помещений устанавливается их собственниками путем принятия соответствующих решений на общих собраниях.

Проверкой установлено, что в июне прошлого года изменены тарифы за содержание и ремонт помещений в ряде домов с. Шемурша. Изучение протоколов общих собраний осуществлено в прокуратуре района с приглашением большинства собственников помещений многоквартирных домов.

Итогом такой работы стало выявление многочисленных фактов подделок подписей в протоколах общих собраний и, как следствие, отсутствие кворума для утверждения новых тарифов.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района материалы проверки направлены в органы полиции для возбуждения уголовного дела по ч. 1 ст. 327 УК РФ (подделка официального документа).

Уголовное дело возбуждено, ход его расследования взят прокуратурой района на контроль.

В настоящее время прокуратура в судебном порядке будет оспаривать новые «утвержденные» тарифы».

## Сколько еще терпеть?

**Жители д. Большие Токшики Моргаушского округа обратились в Следственный комитет РФ в связи с отсутствием воды. Организована процессуальная проверка, глава комитета Александр Бастрыкин держит ситуацию на контроле.**

«Более 25 лет из-за износа трубопровода и неисправности водонапорной башни централизованное водоснабжение в населенном пункте отсутствует. Единственным источником воды в деревне является общественный колодец, отремонтированный гражданами в 2021 году за свой счет. Однако ресурс в скважине является техническим и непригоден для употребления. Несмотря на судебное решение от 2021 года, обязавшее администрацию организовать централизованное водоснабжение, права

граждан до настоящего времени не восстановлены», – сообщает Информационный центр СК.

То есть водопровод изношен, водонапорные башни неисправны, вода в имеющемся колодце для употребления непригодна. Зимой люди топят снег, в другие сезоны собирают дождевую воду.

Несколько лет назад местные жители выкопали колодец сами, за свой счет. И сельская администрация им в этом даже помогла, выдав бетонные кольца для колодца. Заинтересовавшаяся ситуацией республиканская прокуратура провела проверку, по результатам которой глава сельского поселения получил предостережение. Требования надзорного ведомства исполнены не были, и прокуратура, обратившись с иском в суд, выиграла процесс.

В 2021 году суд обязал местную администрацию подклю-



чить водонапорные башни к электроснабжению и обеспечить централизованное водоснабжение. Решение суда не исполнено.

Потерпев еще 4 года, жители деревни Большие Токшики пожаловались Бастрыкину.

**Р. С. Населенных пунктов с проблемами водоснабжения, где тоже топят снег, в нашей стране хватает. И жители деревни Моргаушского округа в своей беде не одиноки. Только от этого слабого утешения им не легче.**

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

## В чью честь парковка?

Я всю жизнь живу в Чебоксарах и люблю этот город. Особой любовью люблю родной район, называемый мик-

рорайоном текстильщиков.

Это прекрасное место, тихое, уютное, зеленое. Прогулки в парке Победы – особое удовольствие.

Мы с моей старенькой мамой любим там гулять. Правда, в парке нет скамеек, и отдохнуть маме – а ей без малого 96 лет – негде. И мы обычно садились для отдыха на скамейку в остановочном павильоне у ДК имени П. Хузангая. Да не только мы, не одним нам нужна была эта скамейка.

Скамейки этой больше нет, потому что остановочный пави-

льон убрали. И теперь люди вынуждены ждать свою маршрутку, не имея возможности спрятаться от непогоды.

Ко всему прочему, на павильончике висело расписание, по которому бабушки и дедушки (а в нашем микрорайоне их проживает много), могли ориентироваться, теперь они лишены и этой возможности.

Сама маршрутка днем ходит редко, с интервалом в час, а то и полтора.

А на месте, где стоял остановочный павильон, теперь парковка. Неужели ради нее все затевалось?

Татьяна Владимировна,  
Чебоксары



ТВОРИ ДОБРО

## Они хотят домой

Публикуя фото собак и коротко рассказывая о них, мы очень надеемся на добрых людей, способных дать бедолагам дом и заботу. Мы знаем, что они в долгу не останутся.



**1, 2 Щеночки Барадильки**

Малыши очень красивые, обработаны от паразитов. Будут среднего размера.

**3 Малышка Чика**

Девочке около 5 месяцев. Вырастет среднего размера. Активный, жизнерадостный, смысленный собачий ребенок. Малышка здорова, привита, стерилизована.

**4 Очаровательная Чесси**

Прекрасная, нежная девочка, самой лучшей дворовой породы. Возраст около 5 месяцев – отличный, чтобы воспитать собаку «под себя». Чесси добрая и смысленная, привита.

**Все собаки здоровы, привиты, стерилизованы.**

**Выставки проводятся каждую субботу в ТРЦ «Каскад», цокольный этаж, нижняя парковка, с 10.30 до 16.00.**

Ваши пожертвования спасут чью-то жизнь!

РЕКВИЗИТЫ: +7 919 676-10-68  
(по номеру телефона)  
Карта Сбербанка: Елена Петровна К.

ПОМОЩЬ ПО QR-КОДУ

### НАПОМИНАЕМ

**Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Чувашии**

Чебоксары, ул. Карла Маркса, дом 52/30, офис 306, 3 этаж

Обращаться по тел. (8352) 29-27-27; 8 (908) 844-44-20

E-mail: [chuvashia.ro@spravedlivo.ru](mailto:chuvashia.ro@spravedlivo.ru)  
WWW: [chuvashia.spravedlivo.ru](http://chuvashia.spravedlivo.ru)

Время работы приемной – с 9:00 до 17:00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья  
Приходите с вопросами, проблемами, предложениями

**Общественная приемная депутата Госдумы Российской Федерации АКСАКОВА АНАТОЛИЯ ГЕННАДЬЕВИЧА**

Чебоксары, ул. Карла Маркса, дом 52/30, офис 306, 3 этаж

На прием можно записаться по тел. (8352) 29-27-27; 8 (908) 844-44-20

Учредитель и издатель – Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Чувашской Республике.  
Адрес редакции, учредителя и издателя: 428 003, Чувашская Республика – Чувашия, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, дом 52, корп. 30, офис 306, тел. 8 908 844 44 20.  
Главный редактор Дятлова О.Н. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ФС 18-3403 от 15.06.2007, выдано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу. Распространяется бесплатно.  
Изготовлено: 000 «Навигатор». Адрес: 428034, Чувашская Республика – Чувашия, г. Чебоксары, ул. Т. Кривова, зд. 4А, помещ. 1005.  
Дата выхода в свет – 26.02.2025. Подписано в печать: по графику – 12:00, фактически – 12:00. Тираж 70 000 экз. Заказ № 4329/25.